

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 刘建平 胡南春)11月17日,从武冈市农业农村局传来好消息,武冈市植保站长廖用信在第三届全国农业行业职业技能大赛农作物植保员赛项中荣获第三名,并被授予“全国技术能手”称号。

自2019年武冈市农业农村局挂牌成立以来,该局领导班子严格执行新时代文明实践“十条标准”,高度重视乡村技能人才队伍建设,始终坚持“提技能强供给、绿色发展促振兴”,紧紧围绕乡村振兴战略实施目标和需求,重点倾向于本土技能人才培养,深受农民朋友欢迎。

自接到第三届全国农业行业职业技能大赛通知后,武冈市农业农村局科学部署、认真遴选,参赛选手充分筹备,充分发挥好参赛人的激励、引导和示范带头作用,成功打造了一支知识型、技能型、创新型农业劳动者专业队伍,为确保重要农产品供给和农业高质量发展指明方向,为农业农村高技能人才成长成才和创新创业搭桥铺路。

稻田铺金浪 “铁牛”收割忙

邵阳日报讯(记者 曾书雁)眼下正是晚稻收割的时节,11月18日,邵东市灵官殿镇,农户正抢抓晴好天气收割晚稻。伴随着隆隆的轰鸣声,一台台收割机在金黄的稻田中穿梭,呈现一派丰收的喜人景象。

灵官殿镇民星村,稻田里铺满金浪,稻穗上缀满色泽金黄、颗粒饱满的稻谷,空气中满是稻谷的清香。“稻穗饱满,稻秆笔直,收割起来很方便。趁着天气好,赶紧回家卖个好价钱!”望着满田的稻谷,种粮大户宁平新满是欢喜。

宁平新是邵东市恒鑫农业农机专业合作社的负责人,也是灵官殿镇的种粮大户。其合作社共流转农田1000余亩,其中晚稻种植500余亩。今年下半年,持续的阴雨天气给晚稻生产带来不少难题。根据天气状况,该合作社及时采取促进水稻分蘖等措施,让水稻顺利抽穗、扬花,有效保证了晚稻产量。宁平新介绍,该合作社今年晚稻平均亩产400公斤,最高亩产达500余公斤,产量较去年基本持平,“在特殊天气状况下,我们依然迎来了丰收”。

晚稻收割阶段,该合作社加大农业机械化生产力度,使用数台收割机同步作业,有效提升收割效率,保障水稻颗粒归仓。“今年的粮食收购价格较去年有所上涨,再加上农业保险理赔,今年的收益比去年要高。”宁平新说,明年他打算再流转500亩农田,扩大双季稻种植面积,争取更大的收益。

坚守讲台58年诲人不倦

81岁教师赴延安讲学

邵阳日报讯(记者 贺旭艳)11月12日,我市81岁的退休教师杨初春应邀赴陕西省延安市讲学。当地600多名教师聆听他的快速作文教学法报告会并观摩教学示范课,师生们纷纷表示大开眼界,深受启发。

杨初春是新邵县第一中学特级教师、全国教育系统劳动模范、全国快速作文研究中心主任,被国家教委和人事部授予“人民教师”奖章,并在人民大会堂受到党和国家领导人的亲切接见。他经过十年艰苦探索,创建了杨初春快速作文教学法体系,其基本精神已写进语文教学大纲和语文新课程标准在全国推广。

杨初春1962年参加教育工作,至今已58年,即便退休也一直奋斗在教育前线未下讲台。他先后应邀在全国各地讲学600多场,上观摩示范课4800多堂,举办快速作文培训班350多期,听课者逾百万人次。

如今,已81岁高龄的杨初春还能每天上8节课,上课时精神抖擞、神采奕奕,幽默生动的授课风格深受学生和家喜爱。有人询问养生之道,他的回答是:“奋斗不止,生命不息。只有不断思考、不断学习和不断进取,生命之树才会常青!”



此前由于高压线路施工,邵东市杨桥镇井泉村原定于重阳节举行的敬老活动没能按期举行。工程完成后,该村于11月12日举行了敬老文艺演出,并为398位老人送上慰问金和纪念品。截至目前,该村已连续8年举办重阳节活动。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 林春喜 摄影报道

播洒甘露幸福来

——城步苗族自治县政协驻五团镇金树社区帮扶工作纪实

通讯员 阳望春 杨年春

百香果基地飘出诱人的清香,三红蜜柚树枝头挂满金黄的果实,运输车辆穿梭在宽敞的水泥路上,风雨廊桥飞出嘹亮的歌声……初冬时节,城步苗族自治县五团镇金树社区仍是一片忙碌的丰收景象。

金树社区共有14个村民小组458户1633人,其中贫困户118户468人。2017年,该县政协机关开始驻村帮扶。帮扶工作队驻村帮扶,政协机关干部全员参与,在金树社区播洒汗水与甘露,交出了一张决战脱贫攻坚、决胜全面小康的喜人答卷。

村“两委”的“好参谋”

给钱给物,不如建个好支部。

开展驻村帮扶工作以来,该县政协驻村帮扶工作队坚持抓党建促脱贫,全面加强支部“五化”建设,严格执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等党的组织生活基本制度。同时,对社区51名党员实行岗位职责和积分管理。根据社区实际和工作需要,以脱贫攻坚为重点,设置了项目建设、产业发展、乡风文明、环境卫生、矛盾调处等5大类职责岗位,在各大类分区域、项目设置职责岗位,根据党员年龄、学历、特长等匹配到人并实行积分考核,形成“千斤重担人人挑,人人肩上有指标”“你追我赶,争先创优”的良好局面。

“实行岗位职责管理以来,全体党员主动作为、严格履职,有力保障了脱贫攻坚等工作顺利推进。”驻村帮扶工作队队长、第一书记杨年春说。

设施建设的“先行者”

脱贫攻坚,基础先行。

“电网改造前,一到用电高峰家里的灯就光线昏暗,煮饭煮不熟,电冰箱、热水器等大功率电器用不上。改造后,再也不必为这

些问题担忧了。”11月18日,金树社区党支部书记杨启生说,“为了早日完成电网改造,帮扶队员做了大量工作。”

2017年以来,驻村帮扶工作队紧盯基础设施建设,千方百计争取资金530多万元,在金树社区实施了电网改造、黑冲及大湾人安饮水提质改造、秧田至烟炉冲组道维修、回龙桥护栏维修、毛寨风雨亭等项目,建成社区综合服务平台,极大改善了社区基础设施,方便了群众生产生活。

此外,驻村帮扶工作队积极向上争取,将金树社区纳入邵阳市美丽乡村建设示范点,并已申报7个美丽乡村建设项目。县直相关部门正在抓紧进行规划设计、出台初稿,为该社区下一步美丽乡村建设和乡村振兴指明方向。

产业发展的“领路人”

“在家门口务工,既赡养了老人,又照顾到小孩,每月可领2000多元工资,真是一举多得!”11月18日,在金树社区百亩百香果基地,正在采摘百香果的9组贫困人口杨盛标说道。

近年来,驻村帮扶工作队结合社区自然环境、产业沿革、群众意见、市场前景等进行研判,因村制宜,精准施策,通过直接帮扶、委托帮扶、市场引入、自主开发等方式,大力发展三红蜜柚、紫薇、红茄、百香果四大产业,取得明显成效。

2019年,在驻村帮扶工作队的帮助和支持下,村组干部、骨干党员、种植能手发起成立了金树社区果蔬专业种植合作社,试种百香果200亩获得成功,实现产值200多万元,带动60多户群众增收致富,其中贫困户18户。

帮扶工作队还为群众免费发放三红蜜柚苗1.8万株,聘请技术人员先后6次到社

区指导育苗、施肥、剪枝、病虫害防治。县政协还免费为群众发放4万元的生物菌肥。如今,该社区三红蜜柚苗木成活率达99.8%,且长势喜人,部分已挂果,为全县扩种三红蜜柚提供了可复制、可推广的“金树”模式。

贫困群众的“好帮手”

48岁的金树社区1组贫困人口杨湘宏,系县政协党组书记、主席黄进录的结对帮扶对象。前些年,杨湘宏的小儿子因治病花去近20万元,家里因疾病和缺少劳力致贫。

在去年12月的走访中,黄进录建议杨湘宏养殖珍珠鸡增加家庭收入。此后,帮扶工作队设法为其解决1万元产业发展资金。今年4月,杨湘宏购买了350只珍珠鸡仔,喂玉米、稻谷、红薯藤等,出栏的珍珠鸡因肉质细嫩、味道鲜美供不应求,现已出栏100多只,每只售价120元以上。预计仅喂养珍珠鸡一项,今年可为杨湘宏增收1.5万元以上。

近年来,该县政协驻村帮扶工作队及帮扶干部对118户贫困群众实行产业帮扶、健康扶贫,易地扶贫搬迁16户64人,危房改造16户70人,发放小额信贷36.6万元,劳动力转移就业178人,贫困劳动力技能培训29人,教育帮扶70户96人,林业生态扶贫补贴31户113人,建立电商服务中心1个,让群众足不出户便可将农产品销往全国各地。

一路汗水一路歌,一路风景一路情。金树社区已于2018年脱贫出列。该县政协驻村帮扶工作队及后盾单位连续4年获评全县脱贫攻坚工作先进单位。金树社区被评为2018年邵阳市脱贫攻坚先进集体。

决战决胜

脱贫攻坚

11月19日,洞口县醴田镇鳧杨村,医务人员为村民进行免费健康检查。当日,该县无党派人士中的20余名医务工作者来到鳧杨村开展“当好健康服务贴心人”义诊活动,让农村群众在家门口就能享受医疗健康服务。

通讯员 滕治中 摄

森林公安办案严谨 隐藏猎手悉数现形

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 朱合根)11月16日,新邵县森林公安局发布消息:通过民警不断深挖,该局成功侦办一起非法狩猎案,6名犯罪嫌疑人悉数落网。

今年以来,犯罪嫌疑人先后3次参与非法狩猎,猎杀国家二级保护动物——野猪。尽管部分犯罪嫌疑人隐藏得很深,但还是被民警识别出来,逐一现形,整个团伙被一网打尽。

7月20日晚,伍顺某、伍玲某、周某付在新邵县寸石镇武桥村持枪非法狩猎野猪时,被该县公安局寸石派出所民警当场抓获。次日,该起非法狩猎案被移交至新邵县森林公安局寸石派出所。

新邵县森林公安局寸石派出所接收案件后,所长孙卫兵立即组织力量对伍顺某、伍玲某、周某付进行讯问,3人对非法狩猎事实供认不讳,但在交待猎捕野猪的过程中吞

吞吐、欲言又止,似有隐情。

办案民警意识到,此案可能还有其他同伙。为了扩大战果,将整个犯罪团伙一网打尽,办案民警立即加大对3人的审讯力度,展开心理攻势。周某付最先供述石某章、黄某华等同伙。民警也在伍顺某的手机里查看到,他有“林下养鸡”与“老汉”两个联系频繁的微信好友,且有大量交流如何狩猎的信息。经核对,“林下养鸡”“老汉”正是黄某华和石某章。

民警随即对石某章、黄某华展开抓捕。在黄某华家中,民警搜查到复合弓与弩,黄某华对犯罪事实也供认不讳。然而,对石某章的审讯却很艰难——石某章有较强的反侦查能力,手机上所有相关信息均已删除,对持有枪支及关键问题拒不交待,案件陷入僵局。

案犯虽狡猾,民警有办法。民警通过侦查技术手段,经过艰苦细致的分析、走访、筛

查,发现石某章的犯罪活动中还有另一嫌疑人——周某方。

8月24日,周某方归案。一开始也是拒绝交代,经过办案民警耐心细致地说服教育,其思想出现了转变,愿意配合办案民警工作,争取宽大处理。

根据周某方供述,今年他们6人共狩猎3次:1、2、7月各一次,共狩猎到野猪3只。伍顺某、伍玲某、周某付只有猎枪没有猎狗,石某章既有猎枪也有猎狗,黄某华有复合弓与弩,而自己只帮助他们寻找野猪踪迹。为了寻找野猪踪迹,6人有时在山上一待就是半月有余,一旦确定某山上有野猪,立即通知其他5人共同围猎。

根据周某方的供述,办案民警多次对猎捕与处理现场进行勘验,并多次对其他嫌疑人进行讯问,以验证周某方供述的真实性,证据均指向石某章有非法狩猎行为。

9月1日,在大量事实面前,石某章终于承认了所有犯罪事实,并交出作案工具——猎枪。目前,6名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。